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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Бойові дії на Сході України спричинили глибокі зміни, які 

впливають на всі сфери життя громадян та суспільства в цілому. Особливо це 

стосується сімей, які змушені були покинути власні домівки та переїхати в інші міста 

для подальшого проживання.  Внаслідок таких змін члени родини, близькі 

знаходяться під впливом зовнішнього та внутрішнього стресу, що порушує 

нормальний життєвий цикл та стан балансу сім’ї і ставить їх членів у вразливе 

становище.  

Проблема соціальної підтримки та адаптації внутрішньо переміщених осіб з 

дітьми на сьогоднішній день стає все актуальнішою.  Але нині не має чітко визначених 

проблем та потреб даної категорії сімей, які є необхідними умовами для здійснення 

кваліфікованої та успішної соціальної підтримки. 

За оперативною інформацією, яку надає Міністерство соціальної політики 

України, з тимчасово окупованої території до інших регіонів переселено більш ніж 1,5 

млн осіб. Сьогодні Україна увійшла в десятку країн, що мають найбільшу кількість 

ВПО, а відтак вирішення проблем вимушених переселенців не перестають виступати 

нагальним завданням і влади, і громадянського суспільства, і нарешті самих ВПО. 

Дослідження проблем вимушених переселенців та можливі шляхи їх вирішення 

відбувається в різних галузях наукових знань – соціології, демографії, філософії, 

культурології, політології та, чи не найбільше, в психології (Н. Лебедєва, К. Оберг, Ф. 

Василюк, О. Блинова, Т. Стефаненко, Ю. Платонов, В. Хесле, Н. Палагіна, Г. 

Солдатова, Л. Шайгерова, О. Шлягіна).  

Дослідження особливостей переживань та психічних станів вимушених 

переселенців представлено в низці робіт: культурний шок – A. Furnham, S. Bochner, 

стрес акультурації – Р. Аніс, Дж. Бері, Дж. Вестермайєр.  

Проблема адаптації особистості в різних соціальних групах досліджувалася 

такими вченими як І. Георгієва, А. Хохлова. Різні аспекти соціально-психологічної 
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адаптації представлено в дослідженнях вітчизняних учених: Т. Титаренко (соціально-

психологічна профілактика порушень адаптації), О. Блинова (взаємозв‘язок 

психологічного благополуччя та успішності адаптації мігрантів), В. Середа, О. 

Міхеєва (мотиви, що спонукали до переміщення людей, серед яких або нестерпні 

умови проживання, що характерно для переселенців з Криму, або пряма загроза 

життю для переселенців зі сходу країни), М. Колодій (ставлення приймаючої громади 

до переселенців) та інші.  

Чинники успішності входження вимушених переселенців до інших умов життя 

розглядали такі зарубіжні вчені як К. Уорд, Д. Беррі, У. Кім; наслідки можливої 

ізоляції вимушених переселенців досліджували О. Філіпова, Л. Ключникова, T. Gurr. 

Специфіку соціально-психологічної адаптації вимушено переміщених осіб та 

психологічні проблеми з якими вони стикаються визначено в роботах О. Соколової, 

Л. Шайгерової, A. Furnham. Класифікацію чинників міжкультурної адаптації з 

виокремленням індивідуальних та групових факторів було розроблено Т. Стефаненко. 

Психологічні, соціальні та культурні фактори, що впливають на наслідки 

міграції досить різноманітні та набули останнім часом детального вивчення в 

дослідженнях зарубіжних науковців (Р. Ейдер, М. Баркер, Ф. Нето), враховуючи які 

можна говорити про реальну можливість впливати на успішність адаптації 

внутрішньо переміщених осіб. 

Отже, актуальність означеної проблеми, її недостатня розробленість у сучасній 

соціологічній, психологічній, економічній теорії та практиці, визначені суперечності 

зумовили вибір теми дипломної роботи – «Соціальна адаптація внутрішньо 

переміщених осіб з дітьми». 

Об’єктом дослідження є проблеми та потреби внутрішньо переміщених осіб з 

дітьми. 

Предметом дослідження особливості соціальної адаптації внутрішньо 

переміщених осіб з дітьми. 
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Метою дослідження є науково-теоретичне та практичне вивчення соціальної 

адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми. 

Досягнення мети дослідження передбачає вирішення таких завдань: 

1. Здійснити теоретико-методологічний аналіз проблеми соціальної 

адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми. 

2. Проаналізувати нормативно-правове забезпечення та роль підтримки 

місцевих громад та установ щодо питань соціальної адаптації внутрішньо 

переміщених осіб з дітьми. 

3. Експериментальним шляхом дослідити проблеми та потреби внутрішньо 

переміщених осіб з дітьми. 

4. Розробити тренінгову програму соціально-психологічної адаптації  

внутрішньо переміщених осіб з дітьми.  

5. Представити методичні рекомендації для фахівців соціальної сфери щодо 

роботи внутрішньо переміщених осіб з дітьми. 

Методологічною основою дослідження є: 

 теоретичні методи: аналіз літературних джерел щодо проблеми соціальної 

адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми; аналіз зарубіжного досвіду 

соціальної адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми; систематизація і 

узагальнення здобутої інформації з метою висвітлення основних вихідних положень 

експериментальної роботи; 

 методи збору матеріалу (опитування-анкетування); 

 методи емпіричного дослідження з метою перевірки ефективності 

обґрунтованих положень; 

 методи математичної статистики та контент-аналізу для інтерпретації 

отриманих результатів дослідження; 

 метод порівняльного і статистичного аналізу та графічні методи. 

Практичне значення результатів дослідження полягає у тому, що матеріали 

дипломної роботи можуть використовуватися студентами при вивченні загальних 
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аспектів щодо соціальної адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми, а також 

фахівцями центрів соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді. 

Експериментальна база: Кам’янець-Подільський міський Центр соціальних 

служб для сім'ї, дітей та молоді (Хмельницька область). 

Апробація результатів дослідження. Матеріали дипломної роботи магістра 

були апробовані на Всеукраїнській науково-практичній конференції «Актуальні 

проблеми соціальної роботи: досвід і перспективи» (м. Кам’янець-Подільський, 28 

квітня 2020 року). 

Дипломна робота магістра виконана на замовлення Кам’янець-Подільського 

міського Центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді. 

Публікації. За результатами проведеного дослідження опубліковано статтю: 

Особливості соціальної адаптації внутрішньо переміщених сімей з дітьми.  Актуальні 

проблеми соціальної роботи: досвід і перспективи: матеріали Всеукраїнської науково-

практичної конференції (м. Кам’янець-Подільський, 28 квітня 2020 року) / [ред. 

колегія: Л.П. Мельник, Т.Л. Опалюк] Кам’янець-Подільський: видавець Ковальчук О. 

В., 2020. 132 с., С. 87-91, у співавторстві із науковим керівником. 

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи 

становить 93 сторінки, з них – 86 стoрiнок oснoвнoгo тексту. Список використаних 

джерел нараховує 87 позицій, 6 з яких іноземною мовою. 
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ВИСНОВКИ 

У магістерській роботі зроблені теоретичні узагальнення основних результатів 

дослідження та представлено практичне розв’язання проблеми соціальної адаптації 

внутрішньо переміщених осіб з дітьми.  

Результати проведеного дослідження свідчать про ефективність виконання 

поставлених завдань дослідження, що в свою чергу дає нам підстави для 

формулювання наступних висновків: 

1. Здійснено теоретико-методологічний аналіз проблеми соціальної 

адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми. 

Визначено, що соціальна адаптація – це інтеграційний показник стану людини, 

що відображає його можливості виконувати певні біосоціальні функції (Боярин Л.В.).  

Згідно ЗУ «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» 

внутрішньо переміщеною особою є громадянин України, іноземець або особа без 

громадянства, яка перебуває на території України на законних підставах та має право 

на постійне проживання в Україні, яку змусили залишити або покинути своє місце 

проживання у результаті або з метою уникнення негативних наслідків збройного 

конфлікту, тимчасової окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав 

людини та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру. 

Різні аспекти соціально-психологічної адаптації представлено в дослідженнях 

вітчизняних учених: Т. Титаренко (соціально-психологічна профілактика порушень 

адаптації), О. Блинова (взаємозв‘язок психологічного благополуччя та успішності 

адаптації мігрантів), В. Середа, О. Міхеєва (мотиви, що спонукали до переміщення 

людей, серед яких або нестерпні умови проживання, що характерно для переселенців 

з Криму, або пряма загроза життю для переселенців зі сходу країни), М. Колодій 

(ставлення приймаючої громади до переселенців) та інші. 

2. Проаналізовано нормативно-правове забезпечення та роль підтримки 

місцевих громад та установ щодо питань соціальної адаптації внутрішньо 

переміщених осіб з дітьми. 
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Встановлено, що питання, які стосуються внутрішньо переміщених осіб 

регулюються такими нормативно-правовими документами: Закон України «Про 

забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб» (2014 р.), Закон України 

«Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» (2015 р.), 

Закон України «Про зайнятість населення» (2012 р.), Постанова Кабінету Міністрів 

України «Про облік внутрішньо переміщених осіб» (2014 р.), Постанова Кабінету 

Міністрів України «Про надання щомісячної адресної допомоги внутрішньо 

переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату 

житлово-комунальних послуг» (2014 р.), Постанова Кабінету Міністрів України «Про 

затвердження Основних напрямів розв’язання проблем зайнятості внутрішньо 

переміщених осіб на 2015-2016 роки» (2015 р.), Постанова Кабінету Міністрів 

України «Про затвердження Порядку забезпечення діяльності прийомних сімей, 

дитячих будинків сімейного типу, які перемістилися з тимчасово окупованої території 

або району проведення антитерористичної операції» (2015 р.), Постанова Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження Комплексної державної програми щодо 

підтримки, соціальної адаптації та реінтеграції громадян України, які переселилися з 

тимчасово окупованої території України та районів проведення антитерористичної 

операції в інші регіони України, на період до 2017 року» (2015 р.), Постанова Кабінету 

Міністрів України «Про надання щомісячної адресної допомоги особам, які 

переміщуються з тимчасово окупованої території України та районів проведення 

антитерористичної операції, для покриття витрат на проживання, у тому числі на 

оплату житлово-комунальних послуг» (2014 р.), розпорядження Кабінету Міністрів 

України «Питання соціального забезпечення громадян України, які переміщуються з 

тимчасово окупованої території та районів проведення антитерористичної операції» 

(2014 р.), Постанова Кабінету Міністрів України «Питання забезпечення житлом 

внутрішньо переміщених осіб, які захищали незалежність, суверенітет та 

територіальну цілісність України» (2018 р.). 
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Визначено, що до кола суб’єктів, визначених Законом, на центральному та 

місцевому рівні належать: орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері міграції; орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

охорони здоров’я; орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 

зайнятості населення та трудової міграції; орган виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сферах освіти і науки; орган виконавчої влади, який забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту; місцеві 

державні адміністрації та органи місцевого самоврядування; громадські організації. 

3. Експериментальним шляхом досліджено проблеми та потреби 

внутрішньо переміщених осіб з дітьми. 

Констатувальний етап експериментального дослідження проводився нами у 

2019 р. та складався з двох етапів: визначення потреб внутрішньо переміщених осіб з 

дітьми; вивчення проблем внутрішньо переміщених осіб з дітьми. Базою дослідження 

виступив Кам’янець-Подільський міський центр соціальних служб для сім’ї, дітей та 

молоді, Хмельницької області. В ході дослідження ми провели анкетування із 

внутрішньо переміщеними особами. Метою анкетування було визначення основних 

проблем та потреб респондентів, оцінки якості наданих їм послуг державними та 

громадськими організаціями та пропозицій членів сімей щодо надання соціальної 

підтримки. В анкетуванні взяло участь 47 членів сімей внутрішньо переміщених осіб, 

які перебувають на обліку у Кам’янець-Подільському Центрі соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді. 

Проведене дослідження дало нам можливість визначити актуальні проблеми 

внутрішньо переміщених осіб, які ми об’єднали в чотири групи: психологічні 

проблеми; матеріально-побутові проблеми; проблеми з оформленням документів; 

проблеми з вихованням дітей. На підставі узагальнення отриманих результатів щодо 

потреб внутрішньо переміщених осіб з дітьми визначаємо такі основні потреби: 

інформаційні послуги, допомога в оформленні документів, забезпечення житлом, 

толерантне ставлення громадськості, відпочинок та оздоровлення для всієї родини. 
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4. Розроблено тренінгову програму соціально-психологічної адаптації  

внутрішньо переміщених осіб з дітьми.  

З метою організації соціальної адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми 

нами була розроблена та частково апробована комплексна  тренінгова програма 

«Діалог». Метою комплексної тренінгової програми «Діалог» було покращити 

соціальну адаптацію внутрішньо переміщених осіб з дітьми. Тривалість даної 

програми – 3 місяці, частота зустрічей – 1 раз в тиждень. Програма складається з 12 

занять. 1 заняття розраховане на 1 год.   

Цільова аудиторія – до експериментальної тренінгової програми «Діалог» були 

залучені всі бажаючі сім’ї, які брали участь у пілотному етапі нашого експерименту. 

Сформована експериментальна група у складі 21 сім’ї внутрішньо переміщених осіб. 

Заняття проходили на базі Кам’янець-Подільського Центру соціальних служб для 

сім’ї, дітей та молоді. До реалізації тренінгової програми «Діалог» були залучені 

юристи, психологи, соціальні працівники, сімейний лікар, представники поліції та 

Центру зайнятості. 

У результаті участі у тренінговій програмі «Діалог» учасники мають засвоїли: 

зміст поняття внутрішньо переміщеної особи та порядок взяття її на облік; причини 

відмови у видачі довідки ВПО та скасування її дії; порядок призначення, контролю та 

припинення соціальних виплат; особливості призначення щомісячної адресної 

допомоги ВПО для покриття витрат на проживання, зокрема на оплату житлово-

комунальних послуг, та одноразової грошової допомоги постраждалим особам і ВПО; 

порядок призначення соціальних стипендій; види субсидій для ВПО і порядок їх 

оформлення; житлові права ВПО; основи реалізації права на освіту, наявність пільг, 

квот і джерел фінансування; порядок надання статусу дитини, яка постраждала 

внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів; особливості відновлення паспортів та 

інших документів ВПО. 

5. Представлено методичні рекомендації для фахівців соціальної сфери 

щодо роботи внутрішньо переміщених осіб з дітьми. 
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Серед основних рекомендацій ми визначили наступні: потрібно усвідомлювати, 

що людина має власний досвід, цінності і переконання, і слід з повагою до цього 

ставитися; людина, яка пережила стрес, може потребувати більше часу на прийняття 

певних складних обставин свого життя, і відповідно, виконання плану роботи іноді 

потребуватиме більше часу; доцільно пояснювати батькам, що вони мають у всьому 

допомагати дітям і підтримувати їх, слугувати прикладом; ВПО внаслідок збройного 

конфлікту могли пережити насильство, емоційні або фізичні знущання, тому вони 

потребують першочергової допомоги у подоланні наслідків таких подій. Подано 

поради для кейс-менеджерів та інших фахівців, які відвідують ВПО в місцях їх 

проживання/тимчасового перебування. 

Проблема соціальної адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми не 

вичерпується проведеним магістерським дослідженням. Перспективними 

напрямками дослідження порушеної проблеми можуть стати: професійна підготовка 

фахівців соціальної сфери до роботи з дітьми внутрішньо переміщених осіб; вивчення 

досвіду роботи соціальних, медичних, освітніх закладів зарубіжних країн щодо 

проблеми соціальної адаптації внутрішньо переміщених осіб з дітьми; дослідженні та 

розробці технологій соціальної роботи та допомоги внутрішньо переміщеним особам; 

удосконалення соціального інструментарію для моніторингу та оцінювання.  
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

ПОСАДОВА ІНСТРУКЦІЯ КЕЙС-МЕНЕДЖЕРА 

У РОБОТІ З ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИМИ ОСОБАМИ (ВПО) 

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

1.1. Основною метою діяльності кейс-менеджера є допомогти внутрішньо 

переміщеним особам, їхнім сім’ям та родичам оцінити й вирішити ситуацію, що 

склалася, визначити пріоритетні проблеми та доступні способи їх вирішення. Кейс-

менеджер підтримує ВПО в спробах повернутися в свою громаду чи налагодити 

гідний рівень життя в новій громаді. 

1.2. Основними принципами роботи кейс-менеджера в роботі з ВПО є 

дотримання прав людини, індивідуальний підхід, підхід «людина в оточенні», 

орієнтація послуг на потреби, врахування культурних та мовних особливостей, 

орієнтація на сильні сторони особистості, налагодження партнерських стосунків, 

застосування командного підходу у роботі. 

1.3. Кейс-менеджер призначається на посаду та звільняється з неї керівником 

(директором) організації. 

1.4. Кейс-менеджер безпосередньо підпорядковується керівнику (директору) 

організації. 

1.5. У своїй діяльності кейс-менеджер керується чинним законодавством 

України. 

1.6. Кейс-менеджер дотримується трудового розпорядку, встановленого в 

організації. 

2. ЗАВДАННЯ ТА ОБОВ’ЯЗКИ 

2.1. Кейс-менеджер визначає базові потреби ВПО, використовуючи Форму 

первинної оцінки, та забезпечує надання необхідних послуг для їх задоволення. 

Здійснює прийом ВПО в організації, а також відвідує ВПО в місцях їх тимчасового 

перебування (вокзали, табори, санаторії, пункти роздачі гуманітарної допомоги, 
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лікарні тощо). Кейс-менеджер також інформує їх про наявні соціальні послуги, 

можливості кейс-менеджменту. 

2.2. Разом з ВПО здійснює оцінку ситуації й потреб, наявних ресурсів та 

обмежень ВПО. Визначає медичні, житлові, юридичні, економічні, освітні, 

психологічні, соціальні та інформаційні потреби ВПО, використовуючи Форму оцінки 

потреб. Для оцінки ситуації й потреб проводить інтерв’ю (очно або телефоном) з ВПО, 

членами сім’ї та родичами. 

2.3. Разом з ВПО визначає цілі роботи, розробляє Індивідуальний план, де 

вказуються необхідні заходи, відповідальні за їх виконання особи та терміни 

реалізації. При складанні Індивідуального плану заходів враховуються побажання 

ВПО та членів їхніх сімей, фінансове становище, місце проживання, фізичний і 

психічний стан, практичні навички ведення самостійного життя, професійна 

зайнятість. 

2.4. Сприяє в отримані необхідних послуг згідно з Індивідуальним планом 

заходів: забезпечення гуманітарною допомогою (продукти харчування, одяг, 

медикаменти), тимчасовим житлом, оформлення тимчасової реєстрації, відновлення 

документів, працевлаштування, проходження необхідних медичних обстежень та 

лікування, отримання психологічної допомоги, юридичних консультацій, оформлення 

державних виплат, влаштування дітей в заклади системи освіти тощо. 

2.5. Сприяє реалізації законодавчо закріплених прав ВПО. Представляє, за 

необхідності, їх інтереси в державних та недержавних організаціях, закладах, 

установах. Інформує, роз’яснює правила, процедури та інструкції, допомагає в 

заповненні відповідних форм та в зборі документів, необхідних для отримання пільг, 

допомоги та послуг. 

2.6. Залучає ресурси громади для реалізації прийнятого Індивідуального плану 

заходів. Мобілізує персональні ресурси ВПО, ресурси членів сім’ї та родичів. 

2.7. Взаємодіє з іншими організаціями та фахівцями, які надають послуги, 

перенаправляє за необхідності ВПО для отримання послуг. Здійснює координацію 
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діяльності між установами, організаціями, що надають допомогу вимушено 

переміщеним особам. 

2.8. Здійснює моніторинг в процесі кейс-менеджменту. Оцінює 

результативність виконання індивідуального плану заходів. 

2.9. Веде професійні записи та готує відповідні звіти. 

2.10. Дотримується місії, цінностей, етичних принципів соціальної роботи. 

2.11. Працює у межах своєї компетентності, вдосконалюючи в процесі 

самоосвіти, на тренінгах, курсах підвищення кваліфікації навички застосування кейс-

менеджменту у роботі з ВПО. 

2.12. Отримує супервізію згідно з вимогами до її проведення. 

2.13. Здійснює кейс-менеджмент з урахуванням, що максимальне навантаження 

становить 15 випадків. 

2.14. Вживає заходів щодо збереження майна та інших цінностей, що передані 

йому/їй чи використовуються ним/нею в процесі здійснення професійної діяльності. 

3. ПОВИНЕН знати 

3.1. Становище, основні соціально-психологічні характеристики, проблеми та 

потреби ВПО в Україні. 

3.2. Нормативно-правові акти, методичні документи, що регламентують 

соціальний захист та надання соціальних послуг ВПО. 

3.3. Етичні принципи, теоретико-методологічні основи соціальної роботи. 

3.4. Зміст та етапи кейс-менеджменту у роботі з ВПО. 

3.5. Мережу організацій, які надають послуги в громаді. 

3.6. Українську та російську мови. 

ВМІТИ 

3.7. Здійснювати інтерв’ювання й консультування різних соціально-

економічних, культурно-етнічних груп ВПО. 

3.8. Визначати базові потреби, надавати ВПО першу психологічну допомогу. 
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3.9. Здійснювати оцінку потреб ВПО, розробляти та впроваджувати 

індивідуальний план заходів, проводити моніторинг та оцінювання результатів 

роботи. 

3.10. Здійснювати пошук та залучення ресурсів для вирішення проблем та 

задоволення потреб ВПО. 

3.11. Розвивати спроможність ВПО самостійно долати складні життєві 

обставини. 

3.12. Вести професійні записи та готувати необхідні звіти. 

3.13. Користуватися необхідними для роботи комп’ютерними програмами. 

4. ПРАВА 

4.1. Кейс-менеджер користується правами, передбаченими чинним 

законодавством України про працю.  

5. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

5.1. Кейс-менеджер відповідає за безпеку ВПО, мінімізацію можливих ризиків, 

своєчасне інформування відповідних посадових осіб чи організацій про їх наявність, 

реалізацію індивідуального плану заходів, дотримання чинного законодавства 

України та цієї посадової інструкції. 

6. КВАЛІФІКАЦІЙНІ ВИМОГИ 

Повна вища освіта відповідного напрямку підготовки («соціальна робота», 

«соціальна психологія», «соціальна педагогіка» чи інші суміжні напрями підготовки). 

Досвід роботи в соціальній сфері не менше 2 років. 

7. ВЗАЄМОВІДНОСИНИ (ЗВ’ЯЗКИ) 

Кейс-менеджер узгоджує свою роботу з іншими фахівцями, залученими до 

кейс-менеджменту та підтримує робочі стосунки з надавачами послуг.  

 

 

 

 


